
27

MĚSTSKÁ ČÁST

Tak znělo provolání k prvnímu ročníku otví-
rání a zavírání studánky nedaleko naší školy. 
Tehdy jsme ještě nevěděli, že pramen u Cho-
lupického potoka už jméno má. V  mapách 
i  v  registru studánek www.estudanky.eu se 
jmenuje Pod Beránkem. Poprosili jsme naší 
kolegyni Janu Guštarovou, aby s  dětmi ve 
svém keramickém ateliéru vytvořila emblém 
ovečky a  bývalého žáka naší školy sochaře 
Karla Štojdla o  drobnou plastiku vodního 

skřítka. Ovečka i Vodníček hlídají stříšku nad 
studánkou dodnes.

-

Texty z kantáty Bohuslava Martinů Otvírání 
studánek, která jarní obřad proslavila z ves-
ničky Vlčkov u  Litomyšle do celého světa, 
se pravidelně objevují i  při malé slavnosti 
v Modřanech. Letos víc než kdy jindy s důra-
zem na to, abychom si všímali i dalších pra-
menů i  toho, že voda ještě stále příliš utíká 
z  naší krajiny, příliš rychle se schovává do 
betonových potrubí.
Na cestu od studánky jsme dostali čtyřverší 
Jana Skácela a těšíme se, co se od ní zase do-
zvíme na podzim, při zavírání.

ve školní redakci RedbeR  
žáci a Martina Jesenská

-

Letos jsme otvírání studánky stihli ještě pár dní před 
koncem měsíce května, což jsme po více než „onlaj-
novém“ roce prožívali skoro jako malý zázrak

Loni na jaře…
Zavřeli nám školy, a tak jsme se s dcerami na 
nějaký čas uchýlily na chalupu, což je ideální 
místo pro báječné dobrodružné výpravy do 
přírody. Popojížděly jsme místními busy za 
přírodou do vedlejších vesniček a při čekání 
na zastávce holčičky najednou přinesly po-
malovaný kamínek. Brzy poté jsme nacházely 
stále další a další kamínky s různými motivy. 

Zjistily jsme, že obsahují nápis FACEBOOK 
– skupina Kamínky a  místní poštovní smě-
rovací číslo. Ještě chvilku to trvalo, ale během 
pár týdnů jsme „hru“ pochopily, vše potřebné 
nastudovaly a hlavně se samy pustily do krea- 
tivní práce.

Pokud chcete být součástí kamínkové „hry“, 
na zadní stranu oblázku napište odkaz na 
vybranou skupinu na facebooku (my jsme 
součástí skupiny Kamínky) a vaše PSČ. Poté 
kamínek „nastražíte“ na dobře viditelné 
a bezpečné místo. Nálezce kamínku si ho pak 
může nechat, anebo jej přemístit zase na další 
místo – z malovaného kamínku se tak stane 
kamínek putovní. Pokud chcete udělat au-
torovi radost, zveřejníte foto nalezeného ka-
mínku (obou stran) na facebooku ve skupině 
Kamínky – do textu opíšete PSČ z kamínku 
(bez mezer) a dále můžete připsat info o tom, 
kde jste ho našli a kam ho vezmete dál na vý-
let. Tvůrce pak může, pokud má štěstí, sledo-
vat životní pouť svého kamínku. Odhaduji, že 
jsme s dcerami namalovaly 150–200 kamín-
ků, a asi tak 15 % z nich jsme pak dohledaly 
díky jejich zveřejnění.

Najdete první kamínek a udělá vám takovou 
radost, že byste chtěli i vy udělat stejnou ra-

dost někomu dalšímu. A už malujete, běháte 
okolo řek a potoků, sháníte kamínky a pak si 
dáte záležet, na jakém místě se bude výsledek 
hezky vyjímat. Pokud ho vystavíte na frek-
ventovaném místě, může se vám také stát, 
že uslyšíte nadšeně volat děti, které jdou na 
procházce pár metrů za vámi, že našly pře-
krásný kamínek. To opravdu potěší. My jsme 
zatím největší sadu 22 kamínků s ještěrkami 
nedávno „vypustili“ při procházce z  Libuše 
do Modřanské rokle. Zkrátka jednoduchá 
kreativní tvorba vhodná pro všechny věkové 
kategorie, která udělá vaše procházky příro-
dou ještě zajímavější. Máte strach, že nejste 
dostatečně výtvarně nadaní? Opravdu se 
nemusíte bát, věřte, že úplně každý kamínek 
(třeba i jen jednoduchý symbol či nápis) ná-
lezce potěší.

Marta Šimková

Královničky z Modré Montessori třídy studánce 
zazpívaly s kytarovou podporou bývalého ředitele 
školy Vladimíra Cíchy a teď se chystají ji odem-
knout. Klíč jim podává pan učitel Ivan Štěpka, 
iniciátor celé slavnosti
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